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Ecole primaire des Fontaines 

Rue des Rouliers 

      28 630 Fontenay sur Eure 

 

COMPTE-RENDU DU CONSEIL D’ECOLE DU 19 MARS 2024 (18H00 – 20H00) 

Présents : 

Mme BOCZKOWSKI, Directrice, présidente de séance, 

M. Charpentier, Maire de Fontenay sur Eure, 

M. Pineau, Maire de Meslay le Grenet, 

Les enseignants de l’école de Fontenay sur Eure, 

Les ATSEM, le personnel communal 

Les parents d’élèves élus 

Les représentants PEP 28 

Excusés : M. Gosse, Mme Martinet (parents élus) 
 

Ordre du jour : 

1) Rentrée scolaire 2024-2025 : prévision des effectifs  
2) Point sécurité 

3) Projets des classes 

4) Travaux et équipement 
5) Questions diverses. 
 

1. Rentrée scolaire 2024-2025 : Prévision des effectifs 

  CYCLE I CYCLE II CYCLE III Total 

Niveaux PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2   

Nombre de classes   8 

Effectifs constatés (au 

19/03/2024) 23 20 17 31 27 21 22 30 191 

Prévisions pour 2024-2025 

Au 19/03/2024 
20 23 20 

17 

+1 = 

18 

31 

 -1  

30 

27 

-1 +1 

27 

21 

-1= 

20 22 179 

 
Sous réserve de nouvelles inscriptions  
Des projections de répartition sont à l’étude et seront présentées lors du troisième conseil d’école 

 

2. Point sécurité.  

Un exercice PPMS Risques majeurs a été réalisé le 5 février. 
Le scénario était : une mini tornade a été observée sur la commune. Confinement dans les classes jusqu’à ce que le 
danger soit écarté. 

Un exercice incendie sera réalisé avant les vacances d’avril, de façon impromptue. 
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3. Projets des classes 

Projets collectifs : 
Education à l’environnement   
- Recyclage 
Jardinage : en sommeil pour l’hiver, mais le projet va redémarrer. 
- Apiscope : Une nouvelle colonie d’abeilles pourrait être installée par M. Delaperrière. Les modalités (tarif, date…) 
sont à fixer, en accord avec la municipalité. Il serait judicieux d’attendre la prochaine rentrée.  
Bibliothèque :  
Intervention une fois par semaine de M. Couasse sur l’ensemble des classes de la PS au CM1 à la bibliothèque 
Journées à thèmes :  
-23 février : Journée Carnaval : déguisements pour la journée. Une farandole a réuni tous les élèves dans la cour en fin 
d’après-midi pour un défilé. 
-100ème jour d’école (8 avril) : un programme pour la journée sera proposé pour les classes. Le thème des jeux au 
château est retenu pour faire le lien avec le projet d’école. Des défis interclasses auront lieu en élémentaire le matin 
et des ateliers jeux de société seront ouverts aux familles l’après-midi. En maternelle, des ateliers libres seront mis en 
place le matin dans les locaux pour les 3 classes. Un goûter clôturera la journée. 

Calendrier inversé, collecte pour les Restos du Cœur (décembre) 

Cette opération solidaire a permis de collecter 410 kg de denrées, soit 500 repas à distribuer. Ce fut un succès, merci 
à tous pour votre solidarité. 
Chorale de Noël (9 décembre) Toutes les classes de l’école ont préparé des chants de Noël en période 2 et se sont 
produites le jour du marché de Noël. L’organisation de cette première édition ne nous a pas permis de rendre compte 
du travail effectué par les enfants, et nous espérons valoriser davantage ce travail l’année prochaine, avec de nouveaux 
aménagements. 
M. Charpentier précise qu’un podium sera installé l’année prochaine, afin de permettre un recul suffisant. 
Petit bal (30 janvier) : Les 4 classes de la PS au CP ont préparé en période 2 des danses. Une soirée « Petit bal » a 
permis aux familles d’admirer le travail accompli et de danser avec les enfants. Toutes les familles étaient présentes, 
ainsi que Mme Morin. Ce moment a été beaucoup apprécié, chez les petits comme chez les grands. 
Conseil des délégués de classe et médiateurs : Une réunion par période est organisée. La dernière a eu lieu le 20/2.  
Un concours de dessin de château a été programmé. Les enfants en ont organisé les modalités. Celui-ci est en cours 
et durera 4 semaines. 
Aire de jeux de foot : élaboration d’un planning 
Respect des classes qui travaillent durant la récréation 
Clubs : les CM ont émis l’idée de créer des clubs (pixel art, écriture journal). Le club journal a débuté le lundi 18/3.  
Une réunion sera programmée avant la fin de la période. 

Médiateurs : un lien sera établi avec le collège Jean Monnet qui souhaite proposer aux élèves de prolonger l’expérience 

en 6
ème

. 
Piscine : Les classes de CE1-CE2, de CM1-CM2 A et B s’y sont rendues jusqu’aux vacances de Noël. Les classes de CP et 
CE1 s’y rendront du 2 avril au 5 juillet. 
 
Projets / Sorties réalisées et programmées : 
Périodes 2 et 3 : 
- 7/11, 23/11 et 28/11 : Visite du château de Maintenon : Ateliers pédagogiques « A la recherche des animaux » et 
« invitation chez Mme de Maintenon » pour les PS, MS, GS et CP + « les contes de Perrault » pour les CE1 et CM1-
CM2B. La visite était très riche et aurait mérité un temps plus long sur place. La tempête nous a malheureusement 
empêché d’accéder aux jardins. 
- Cérémonie du 11 novembre : Les élèves ont chanté la Marseillaise. Des lectures d’extraits de lettres de poilus et une 
présentation de soldats de Fontenay sur Eure morts pour la France ont été lus. Des productions d’arts plastiques ont 
été affichées. 
- 24/11 : Théâtre pour les CM1-CM2B. L’écriture d’une pièce sur le thème des jeux olympiques est en cours et donnera 
lieu à une représentation auprès des parents de la classe le mardi 25 juin à 18h. 
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- 6 et 8/2 : Animation médiévale : Une guide conférencière est intervenue, en costume, sur le thème de la vie au 
Moyen Age pour toutes les classes de l’école. Cette animation était riche et de qualité. 
- 13/2 : Visite du château de Châteaudun pour les classes de CE1-CE2 et CM1-CM2 A. Les classes ont eu droit à une 
visite guidée et des ateliers pédagogiques sur le thème de l’architecture et des traces des inconnus dans le château. 
-Du 6 au 11 novembre, une équipe d’élèves infirmiers sont intervenus dans les classes de CM1-CM2. Ils reviendront 
en période 4, le 16 avril. Leur travail (observation, techniques d’animation, intervention) sera sur le thème du 
harcèlement et des écrans. 
 
Période 4 : 
Du 8 au 12 avril, semaine des langues (en lien avec les jeux olympiques) : Participation des classes de PS-MS A et B, CP, 
CE1-CE2, CM1-CM2 A 
14/3 : Les classes de GS-CP, CP, CE1, CE1-CE2 se sont rendus au cinéma assister à la projection du film d’animation 
Léo, présentant la vie de Léonard de Vinci. 
16/4 : Suite de l’intervention d’élèves infirmiers dans les classes de CM1-CM2 sur le thème du harcèlement et des 
écrans. 
 
Prévisions période 5 : 
7/5 : Château de Châteaudun pour les 2 classes de PS-MS. La visite du château se fera sous la forme d’un jeu de piste. 
L’atelier pédagogique aura pour thème le jardin médiéval. L’accueil au château sera assuré par Claire, la conférencière 
en costume qui est intervenue à l’école. 
14/5 : Visite collège CM2 
En mai : Intervention « savoir manger dans la pratique sportive, importance de l’activité physique » pour les classes 
de CE1-CE2, CM1-CM2 A et B 
Fin mai-début juin : Venue de 2 sportifs de haut niveau handicapés (tir à la carabine par la bouche et aviron) 
En juin orientation vélo pour les CM1-CM2 A et B 
3/6 : Commanderie d’Arville pour toutes les classes 
10-11-17-18-24-25/6 : Poney au centre équestre de Fontenay pour les classes de GS-CP, CP et CE1 
24/6 : Présentation pièce de théâtre CM1-CM2B à une maison de retraite de Chartres 
25/6 : Présentation pièce de théâtre CM1-CM2B 
Cycle Golf pour les classes de CP, CE1 et CE1-CE2 avec une animation sur site à programmer. 
22/6 : Présentation danses en préambule de la kermesse. 
 

4. Travaux et équipement 

Aménagement de la cour : projet de re-végétalisation, présentation du projet retenu 
3 arbres ont déjà été plantés dans l’espace herbeux à l’automne. 
Première phase aux vacances de printemps : 
Des haies seront plantées le long des grilles côté maternelle + sur l’aire toboggan contre le mur en silex.  
Ce sont des plantations avancées. 
Le revêtement sera retiré dans l’aire « toboggan » et remplacé 
Dans la cour maternelle, 3 ilots plantés d’arbres seront installés, répartis entre le circuit vélo.  
Une seconde phase cet été : 
Des pergolas végétalisées seront installées sur l’ensemble des bâtiments du préau, puis sur le côté de la classe de Mme 
Denis 
L’entrée côté élémentaire sera refaite avec des pavés. 
Le bitume sera retiré le long du mur autour des arbres, et des bancs seront installés autour des arbres. 
A la Toussaint : 
Du gazon sera replanté sur l’espace herbeux 
Nous remercions la mairie de Fontenay pour ce projet ambitieux. 
Travaux dans la classe de Mme Guillaume (été) 
City stade : Réfection du revêtement de sol actuellement : comblement des trous. 
Installation d’un terrain de basket en 3x3 prochainement 
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5. Questions diverses. 

- Présentation par M. Valois d’une nouvelle directrice du centre PEP, Mme Aurélie Tchen. 
M. Valois répond à une remarque formulée par un parent élu sur l’utilisation du téléphone de façon très isolée par 
certains animateurs PEP. Il est signalé par un autre parent que cette utilisation ponctuelle était pour répondre à une 
question posée par un élève. M. Valois est sensible aux remarques, et précise que les animateurs doivent être 
joignables sur leur temps de travail, et doivent également pouvoir prévenir en cas d’urgence. 
M. Valois informe le conseil que les animateurs PEP ont des heures prévues dans leurs grilles pour répondre à des 
besoins en cas de manifestation événementielle sur l’école. Il ne faut pas hésiter à les solliciter. 
 
- Changement de prestataire pour les photos scolaires dès la rentrée. 
 
- 28/1, 18 et 21/3 : Visite médicale des MS par la PMI 
 
- Livreval : Consultation des bulletins semestriels des élèves du CP au CM2 : Un grand nombre de familles n’ont pas 
encore consulté l’application, et n’ont pas pris note des résultats de leurs enfants. Cela est récurrent et prend de plus 
en plus d’ampleur.  
 
- Visite de l’école par le préfet : M. Charpentier informe le conseil qu’une visite de l’école avec le préfet aura lieu le 
mercredi 27 mars au matin. L’équipe enseignante ne sera pas présente car en animation pédagogique dans une autre 
école.  
 
- M. Charpentier informe qu’une personne s’est manifestée en mairie pour proposer ses services pour des cours 
d’anglais. Si des familles sont intéressées, elles peuvent se présenter en mairie pour obtenir ses coordonnées. 
 
- Une étude sur le gaspillage alimentaire a été menée ces derniers mois sur l’école. Cette action, proposée par Chartres 
métropole et Yvelines Restauration a associé les élèves et les personnels. 
Il en résulte que le gaspillage sur la cantine de Fontenay sur Eure représente plus de 4000 kg par an, soit 25 kg / an par 
convive. 
65 % de la nourriture est consommée. 24 % sont des repas non distribués, et 10 % des retour d’assiettes. 
Il y a un gros gaspillage en fruits, ainsi qu’en légumes (certains légumes ne passent pas auprès des enfants). Les entrées 
sont bien mangées, sauf la laitue. Il n’y a pas de problèmes pour les viandes et les poissons. 
Une diététicienne se déplace systématiquement, et les repas sont adaptés et construits avec elle.  
Les enfants ayant participé à l’étude, ils seront associés à la restitution de l’enquête, ainsi que l’équipe enseignante, 
qui pourra ensuite retravailler en classe ces notions. 
Les enfants se sont bien adaptés au travail précédent sur le thème de la gestion des déchets. On peut espérer qu’ils 
comprennent l’importance de ne pas gaspiller, et qu’ils intègrent les bons gestes là aussi. 
Une restitution est prévue par la mairie auprès des familles également. 
  
- Rythmes scolaires : renouvellement de la dérogation sur les rythmes scolaires. 
La dérogation sur les rythmes scolaires arrive à échéance. Elle ne peut être renouvelée tacitement, il faut donc 
impérativement respecter la réglementation qui précise que les conseils d’école doivent se prononcer et que les 
conseils municipaux doivent délibérer d’ici la fin de l’année scolaire 2023/2024. 
Cette possibilité de dérogation au principe des neuf demi-journées est apparue avec le décret n° 2017-1108 du 27 
juin 2017 relatif aux dérogations à l'organisation de la semaine scolaire qui a modifié l'article D. 521-12 du code de 
l'éducation.  
Les procès-verbaux de conseil d’école et de conseil municipal sont à transmettre et la décision sera validée en 
octobre 2024 par la directrice académique.   
 
Vote sur le maintien du rythme actuel sur 8 demi-journées : POUR à l’unanimité. 
 
- Aucune question diverse n’a été soulevée par les représentants de parents élus. 
 


